
 PROTOKÓŁ Nr  5/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

 Rady Miejskiej w Byczynie
odbytego w dniu 25.05.2015 roku

( w godz. 13:00  -  15: 00  )

W  posiedzeniu  udział  wzięli  członkowie  Komisji  zgodnie  z  listą  obecności  stanowiącą 
załącznik  do  niniejszego  protokołu  oraz  Burmistrz  Byczyny,  Z  -  ca  Burmistrza,  Skarbnik 
Gminy.             

Ad.1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Przewodnicząca Komisji witając przybyłych Radnych, 
po  czym  w  oparciu  o  listę  obecności  stwierdziła  (udział  wziął  3  –  osobowy  skład),
że komisja może podejmować prawomocne opinie i ustalenia.

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca  Komisji  przedstawiła  zebranym  porządek  obrad  i  zapytała 
o  propozycję   zmian.  Nikt  nie  zaproponował  zmian. Następnie  Przewodnicząca  Komisji 
przystąpił  do uchwalenia  zaproponowanego porządku obrad.  Porządek obrad został  przyjęty 
przez Radnych jednogłośnie  ( 3 głosy  „za” ). 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie :

            a) przyjęcia regulaminu dofinansowania ze środków budżetu Gminy Byczyna zadań
             z zakresu usuwania azbestu z terenu Gminy Byczyna przy udziale funduszy 
             uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
             w roku 2015. ( druk nr 68 ),
          b) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiem 
              bezdomności zwierząt na terenie Gminy Byczyna na rok 2015 ( druk nr 69 ), 
          c)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 
              2015 - 2024 ( druk nr  70 ),  
          d) zmian w budżecie gminy na 2015 rok ( druk nr  71),
          e) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 
              Byczyna w części dotyczącej przebiegu drogi gminnej osiedlowej w obrębie ulicy 
              Brzozowej ( druk nr 72 ),
           f) wyrażenia zgody Burmistrzowi Byczyny na wydzierżawienie nieruchomości 
               gruntowych ( druk nr 73 ),
           g) powołania zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników
              ( druk nr 74 ). 
      4. Informacja Burmistrza o umorzeniach oraz o zastosowanych ulgach i zwolnieniach 
          w podatkach gminnych w 2014r. 
      5. Funkcjonowanie gminnego systemu gospodarowania odpadami. 
      6.  Przewidywana ilość: uczniów, oddziałów, etatów w gimnazjum w latach 2015/2020.
      7.  Wolne wnioski-sprawy bieżące.



      8.  Zakończenie posiedzenia

Przed  zaopiniowaniem  omawianych  projektów  uchwały  na  sale  obrad  przybył  Radny 
– Krzysztof  Chojak,  w związku z  powyższym w dalszej  części  obrad Komisja  obradowała 
w 4 – osobowym składzie. 

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

 a)   Przed  zaopiniowaniem omawianego  projektu  uchwały  Z-ca  Burmistrza  stwierdziła,  że 
w n/w projekcie uchwały zawarte  są wszystkie  niezbędne elementy niezbędne do usunięcia 
azbestu z terenu g.Byczyna.  W przedmiotowej sprawie wykonana była  wcześniej  niezbędna 
inwentaryzacja,  a  po  uchwaleniu  poniższego  projektu  uchwały  przystąpimy  do  fizycznego 
usuwania azbestu. 
                                                                                                                                                         
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dofinansowania ze środków budżetu Gminy 
Byczyna zadań z zakresu usuwania azbestu z terenu Gminy Byczyna przy udziale funduszy 
uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 
2015. ( druk nr 68 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez 
Komisję.

b) Na wstępie  Z-ca Burmistrza  stwierdziła,  że  g.Byczyna  nie  posiadała  stosownej  regulacji 
w  n/w  zakresie,  w  związku  z  powyższym  należało  powyższe  niedopatrzenie   naprawić. 
Z kolei Radny – Adam Radom stwierdził,  że warunki w schronisku we wsi Sierosławice są 
fatalne  i  należałoby  coś  w  powyższym  zakresie  zrobić.  Burmistrz  Byczyny  stwierdził,  że 
powyższa uwaga będzie bardzo poważnie potraktowana i na pewno zweryfikowana. Następnie 
Radna – Jadwiga Gierczyk zadała pytanie, dlaczego w powyższym zakresie korzystamy z usług 
lekarza weterynarii z Kluczborka. W odpowiedzi Z-ca Burmistrza stwierdziła, że nasi lokalni 
weterynarze,  nie  byli  zainteresowani  świadczeniem  przedmiotowych  usług.  Następnie 
Przewodnicząca  Komisji  zadała  pytanie,  jaki  jest  koszt  miesięcznego  utrzymania  lekarza 
weterynarii. Z-ca Burmistrza odpowiedziała, 3 tys.zł. i jest to kwota za tzw. gotowość.    
  
Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz 
zapobieganiem bezdomności zwierząt na terenie Gminy Byczyna na rok 2015 ( druk nr 69 ), 
został jednogłośnie pozytywnie ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

c)   Na wstępie Skarbnik Gminy w sposób szczegółowy  i wyczerpujący omówiła planowane 
zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  Gminy  Byczyna  na  lata  2015  –  2024  (druk 
nr  70  ),jak  również  zmiany  w  budżecie  gminy  na  2015r.(  druk  nr  71  ).  Następnie 
Przewodnicząca  Komisji  zadała  pytanie,  co  to  za  wyrok sądowy,  za który należy zapłacić, 
a  wykazany w planowanych  zmianach  w budżecie  gminy.  W odpowiedzi  Z-ca  Burmistrza 
stwierdziła,  że  chodzi  o  zrealizowany  kompleks  parkowy  tj.  staw  i  korty  tenisowe. 
W omawianym zadaniu został zwiększony zakres prac, za który gmina nie zapłaciła, w związku 
z  powyższym  Wykonawca  oddał  sprawę  do  sądu i  w  konsekwencji  przedmiotowy wyrok. 
Następnie Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, z jakiego tytułu planowana jest rozbudowa 
remizy strażackiej  we wsi Roszkowice i  skąd pochodzić  będą środki  na ten  cel.  Burmistrz 
Byczyny odpowiedział,  że są to środki własne strażaków, a dok. techniczna przedmiotowej 



rozbudowy jest  już  wykonana  i  na  dniach  rozpocznie  się  fizyczne  wykonawstwo.  Z  kolei 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że przedmiotowa rozbudowa jest bezsensowna, chociażby 
ze względu na bardzo bliskie  sąsiedztwo jednostki  OSP Byczyna.  Bardziej  zasadna  byłaby 
rozbudowa strażnicy  we  wsi  Kostów,  chociażby  ze  względu  na  członkostwo  w krajowym 
systemie  ratownictwa  drogowego.  Następnie  Przewodnicząca  Komisji  zadała  pytanie  ,  czy 
podwyżki płac w OPS-ie są zasadne  i ile wynosi średnie wynagrodzenie w ww. jednostce. Z-ca 
Burmistrza  odpowiedziała,  że  jak  najbardziej  uzasadnione,  ponieważ  pracownicy  OPS-u 
zarabiają  najniższą krajową  i  od kilku lat  nie  mieli  należnych regulacji  płac.  Kontynuując 
wypowiedz Przewodnicząca Komisji  zadała pytanie, z jakiego tytułu są przekazywane środki 
na wynagrodzenia do podległych placówek oświatowych. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że 
na  wynagrodzenia  oraz  na  przygotowanie  stanowisk   pracy  w ww.  jednostkach.  Następnie 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, czy dobrym posunięciem było wyprowadzenie obsługi 
księgowej  do  szkół.  Burmistrz  Byczyny  odpowiedział,  że  bardzo  dobrym,  ponieważ 
przedmiotowe rozwiązanie wymusi na dyrektorach jednostek oświatowych poprawę systemu 
zarządzania  i  większe  poczucie  gospodarności  w  całym  tego  słowa  znaczeniu.   Następnie 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie, czy są jakieś dodatkowe zatrudnienia w placówkach 
oświatowych. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie. Z kolei Radny – Adam Radom powrócił 
do tematu  starego parku i  do  zagadnień  z  tym związanych.  Mianowicie,  w chwili  obecnej 
Wykonawca przedmiotowych robót domaga się kwoty 160 tys. zł, w przypadku nie wypłacenia 
powyższej kwoty zwróci się do sądu w powyższym zakresie. Z-ca Burmistrza odpowiedziała, 
że tak i ma bardzo duże szanse na pozyskanie powyższej kwoty.  Następnie Przewodnicząca 
Komisji zadała pytanie, czy są dowody na to, że były Burmistrz wywoził ziemię ze stawu  na 
swoje pole we wsi Gołkowice. Z-ca Burmistrza odpowiedziała, że tak i to również jest czynnik 
powodujący wzrost wartości zamówienia. Dodatkowo zwiększony został zakres wykonywany 
prac w postaci pogłębienia stawu z 30 cm. do 70 cm. Reasumując powyższe fakty wszystkie te 
elementy w sposób znaczący wpłynęły na wzrost kosztów w przedmiotowym zamówieniu. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 
2015 - 2024 ( druk nr  70 ), został zwykłą większością głosów pozytywnie ( 2 głosy „ za ”, 1 
głos „ wstrzymujący się ”, 1 głos „ przeciw” ) zaopiniowany przez Komisję.

d) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok ( druk nr  71), został 
zwykłą większością głosów pozytywnie ( 3 głosy „ za ”, 1 głos „ przeciw” )zaopiniowany przez 
Komisję.

e)  Przed zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały na druku nr 72 Z-ca Burmistrza 
wyjaśniła  zebranym istotę  rzeczy zawartą  w n/w projekcie  uchwały.  Mianowicie,  w trakcie 
uchwalania planu na omawianym terenie wkradł się błąd polegający na zlokalizowaniu drogi na 
jednej z działek budowlanych. Powyższy projekt uchwały niweluje powyższy błąd. 

Projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  zmiany  miejscowego  planu  zagospodarowania 
przestrzennego  miasta  Byczyna  w  części  dotyczącej  przebiegu  drogi  gminnej  osiedlowej 
w obrębie ulicy Brzozowej ( druk nr 72 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 4 głosy „ za ” ) 
zaopiniowany przez Komisję.
                                                                                                                                  



f)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia  zgody Burmistrzowi Byczyny na wydzierżawienie 
nieruchomości gruntowych ( druk nr 73 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 4 głosy „ za ” ) 
zaopiniowany przez Komisję.

g)   Przed  zaopiniowaniem n/w projektu  uchwały  Z-ca  Burmistrza  wytłumaczyła  zebranym 
potrzebę  uchwalenia  przedmiotowego  projektu  uchwały.  Przedmiotowy  projekt  uchwały 
uruchamia procedurę wyboru nowych ławników na kadencję 2016 – 2019 do Sądu Rejonowego 
w Kluczborku. 

Projekt  uchwały  w  sprawie  powołania  zespołu  do  przedstawienia  opinii  o  kandydatach  na 
ławników ( druk nr 74 ), został jednogłośnie pozytywnie ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez 
Komisję.

Ad.4.  Informacja  Burmistrza  o  umorzeniach  oraz  o  zastosowanych  ulgach  i  zwolnieniach 
w podatkach gminnych w 2014r, została przez członków Komisji przyjęta do wiadomości 

Ad.5. Funkcjonowanie gminnego systemu gospodarowania odpadami, została przez członków 
Komisji przyjęta do wiadomości. 

 Ad.6.  Przewidywana ilość: uczniów, oddziałów, etatów w gimnazjum w latach 2015/2020.

Na  wstępie  Przewodnicząca  Komisji  zadała  pytanie,  czy  arkusz  kalkulacyjny  został  już 
podpisany.  Burmistrz  Byczyny odpowiedział,  że nie,  ponieważ nadal trwają nad nim prace. 
Z kolei Radny – Adam Radom stwierdził,  że prace nad reformą systemu oświaty na terenie 
g.Byczyna zostały za późno uruchomione. W odpowiedzi Radny – Krzysztof Chojak stwierdził, 
że jakakolwiek reforma spowoduje pewne skutki, chociażby w postaci zwolnień nauczycieli. 
Z kolei Burmistrz Byczyny zakomunikował zebranym, że w dniu 29 maja 2015r. rozpoczyna 
się remont hali sportowej przy byczyńskim gimnazjum. Następnie Radna – Jadwiga Gierczyk 
zadała  pytanie,  czy  polanowicki  oddział  gimnazjalny  jeszcze  istnieje.  Z-ca  Burmistrza 
odpowiedziała, że tak, ale warunkowo. Kontynuując wypowiedz Z-ca Burmistrza stwierdziła, 
że w przypadku nie pozyskania większej ilości uczniów do polanowickiego oddziału  ZSGLi Z 
w/w oddział ulegnie likwidacji, a co się z tym wiąże nastąpią liczne zwolnienia nauczycieli. 
Z kolei Radny – Krzysztof Chojak stwierdził, że za starej dyrekcji nic w powyższym zakresie 
się nie działo. W chwili obecnej jest nowa dyrekcja ZSGLiZ w Byczynie i być może sytuacja 
się w znaczący sposób się zmieni. Z kolei Radny – Adam Radom stwierdził, że było bardzo 
dużo  prób  uzdrowienia  systemu  oświaty,  ale  jak  na  razie  żadna  z  powyższych  prób  nie 
przyniosła pożądanego efektu. Następnie Radny – Krzysztof Chojak stwierdził, że od dawna 
widział  powyższy  problem,  ale  powyższe  zagadnienie  nie  znajdowało  zainteresowania 
u  kompetentnych  osób  w  tym  zakresie.  Następnie  Burmistrz  Byczyny  stwierdził,  że 
w  większości  problem  polega  na  malejącej  ilości  uczniów  i  niestety  będziemy  się  z  tym 
problemem w najbliższym czasie musieli zmierzyć. Skutkiem powyższych rozwiązań na pewno 
będą  liczne  zwolnienia  nauczycieli  i  z  tym  na  pewno  trzeba  będzie  się  liczyć.  Następnie 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jej strony problem jest widoczny od kilku lat, ale brak 
było  dobrej  woli  w  powyższym  zakresie.  Mianowicie,  problem  istnieje  od  kilku  lat, 
a  dyrektorzy poszczególnych  palcówek oświatowych  nawiązywali  nowe stosunki  pracy,  nie 



zważając na konsekwencje z tym związane. Na koniec Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że 
problem istnieje  i  niestety w najbliższym czasie  będziemy się musieli  bardzo poważnie  się 
z nim zmierzyć. 
                       
Ad.6. Wolne wnioski

W wolnych wnioskach głos zabrał Radny – Adam Radom  zakomunikował zebranym, że na 
jego  ręce  wpłynęło  pismo  od  Pana  Krzysztofa  Semeresa,  w  sprawie  ilości  godzin 
nadliczbowych  w Publicznym Przedszkolu  w Byczynie.  Kończąc  wypowiedź  stwierdził,  że 
powyższym zagadnieniem zajmie się Rada na najbliższym posiedzeniu. 
 
Ad.7. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Komisji podziękował zebranym za udział, po 
czym zamknęła posiedzenie.

                                                                                   Przewodnicząca Komisji
                                                                            Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

                                                                                          Iwona Sobania

Protokolant :
Marcin Czech
Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu.
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